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        Το ευρώ

      
 
          
    
        
            
                Το ευρώ μας φέρνει πιο κοντά

            

            Το ευρώ μάς ενώνει – χρησιμοποιείται από περίπου 350 εκατομμύρια ανθρώπους σε 20 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το ευρώ αποτελεί παράγοντα σταθερότητας και σύμβολο της ευρωπαϊκής ενότητας. Είναι ένα από τα πιο αξιόπιστα νομίσματα στον κόσμο. Στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα εργαζόμαστε για να διατηρούμε την αξία του.  
Τα τραπεζογραμμάτια και τα κέρματα ευρώ που έχουμε στην τσέπη μας μάς υπενθυμίζουν καθημερινά τι σημαίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση για εμάς: μεγαλύτερη ελευθερία, περισσότερες ευκολίες και ευκαιρίες. Τα τραπεζογραμμάτια και τα κέρματα ευρώ έχουν έρθει για να μείνουν. Ωστόσο, προετοιμαζόμαστε για το ενδεχόμενο έκδοσης ψηφιακού ευρώ – διασφαλίζουμε ότι το νόμισμά μας εξακολουθεί να καλύπτει τις μεταβαλλόμενες ανάγκες των ανθρώπων.  


        

    

 
          
          
              
              
             
          
        
          
                  

          
              
              
              Πώς ωφελεί το ευρώ τους Ευρωπαίους;

              Το ευρώ απλουστεύει τη ζωή μας επιτρέποντας στους πολίτες να ζουν, να εργάζονται και να σπουδάζουν ευκολότερα στο εξωτερικό. Στην ΕΚΤ, διαφυλάσσουμε το ευρώ έτσι ώστε να μπορείτε να αξιοποιήσετε στο έπακρο όλα όσα μπορεί να προσφέρει η Ευρώπη.

              Δείτε πώς το ευρώ βελτιώνει τη ζωή σας
          

        

       
          
        
          
          
              
              
              Πώς το ευρώ ωφελεί τις επιχειρηματικές δραστηριότητες των Ευρωπαίων;

              Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας της ζώνης του ευρώ. Η χρήση κοινού νομίσματος επιτρέπει στις επιχειρήσεις να αναπτυχθούν καθώς μειώνει το κόστος και τους κινδύνους και ενθαρρύνει τις επενδύσεις.

              Δείτε πώς ωφελούνται οι μικρές επιχειρήσεις από το ευρώ
          

        

       
          
         
              
              
               
              
          

           
          
          
              
              
        
        
 
        
          Τα δικά μας τραπεζογραμμάτια

          Τα τραπεζογραμμάτια ευρώ συμβολίζουν την ενοποίηση, τον ανοικτό χαρακτήρα και τη συνεργασία μεταξύ των λαών της Ευρώπης. Τα στοιχεία του σχεδίου και τα χαρακτηριστικά ασφαλείας καθιστούν τα τραπεζογραμμάτιά μας μοναδικά.

          Ανακαλύψτε τα τραπεζογραμμάτια ευρώ σε 3D
        

       
              
              
               
              
          

          
          
              
              
        
        
 
        
          Τα μελλοντικά τραπεζογραμμάτια

          Αναπτύσσουμε νέα τραπεζογραμμάτια για να τα κάνουμε ακόμη πιο ασφαλή, βιώσιμα και οικεία για τους Ευρωπαίους κάθε ηλικίας και υπόβαθρου. Μάθετε για τα διάφορα στάδια της διαδικασίας και τον τρόπο με τον οποίο μπορείτε να συμμετάσχετε. 


          Μάθετε περισσότερα σχετικά με τα σχέδια μας για τα μελλοντικά τραπεζογραμμάτια
        

       
              
              
               
              
          

          
 
           
          
          
              
              
        
        
 
        
          Κέρματα ευρώ

          Το ευρώ μάς ενώνει στην πολυμορφία, όπως φαίνεται και στις δύο όψεις των κερμάτων μας. Τα κέρματα έχουν μια κοινή όψη που συμβολίζει την ενότητα και μια εθνική όψη που παρουσιάζει την πλούσια και ποικιλόμορφη πολιτιστική κληρονομιά.

          Μάθετε περισσότερα για τα κέρματα ευρώ
        

       
              
              
               
              
          

          
          
              
              
        
        
 
        
          Η στρατηγική του Ευρωσυστήματος για τα μετρητά

          Η ΕΚΤ και οι κεντρικές τράπεζες της ζώνης του ευρώ εργάζονται για να διασφαλίσουν ότι τα μετρητά παραμένουν διαθέσιμα σε όλους, προκειμένου να εγγυηθούν ότι θα εξακολουθείτε ελεύθερα να τα επιλέγετε ως τρόπο πληρωμής, τώρα αλλά και στο μέλλον. Θα κάνουμε το παν για να συνεχίσουν τα μετρητά να είναι ένα αποδεκτό, ανταγωνιστικό και αξιόπιστο μέσο πληρωμής και αποθήκευσης αξίας.

          Οι στρατηγικοί στόχοι μας για τα μετρητά
        

       
              
              
               
              
          

          
          
              
              
        
        
 
        
          Προετοιμάζουμε το ευρώ για ένα ψηφιακό μέλλον

          Προκειμένου το νόμισμά μας να ανταπεξέλθει στις μελλοντικές εξελίξεις, εξετάζουμε επίσης το ενδεχόμενο έκδοσης ψηφιακού ευρώ. Το ψηφιακό ευρώ θα ήταν ακριβώς όπως τα μετρητά, αλλά σε ψηφιακή μορφή – και θα σας επέτρεπε να διενεργείτε και να λαμβάνετε πληρωμές σε απευθείας σύνδεση (online) ή εκτός σύνδεσης (offline) σε όλη τη ζώνη του ευρώ, χωρίς πρόσθετο κόστος.

          Μάθετε περισσότερα για το ψηφιακό ευρώ
        

       
              
              
               
              
          

          
 
          
    
        
            
                
                    ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΠΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕΤΡΗΤΑ

                    Εργάζεστε σε εμπορική τράπεζα, ταχυδρομείο ή άλλον οργανισμό και διαχειρίζεστε μετρητά;

                    
                    
                    
                    
                        Πληροφορίες για όσους διαχειρίζονται μετρητά
                    

                

            

        

        
    

 
          
      
        ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ

        Μάθετε περισσότερα για ζητήματα που αφορούν το ευρώ

            
          
              
               
              
              
          
              
              
          
 
          Στοιχεία για την κυκλοφορία των τραπεζογραμματίων

          
            Παρακολουθούμε προσεκτικά την κυκλοφορία και τη ζήτηση τραπεζογραμματίων ευρώ ούτως ώστε να έχετε πάντοτε πρόσβαση σε αυτά.

          
          Στατιστικές για την κυκλοφορία των τραπεζογραμματίων και κερμάτων
       
              
              
               
              
          

          
          
              
              
          
 
          Ο διεθνής ρόλος του ευρώ

          
            Το ευρώ είναι ένα από τα σημαντικότερα νομίσματα στον κόσμο. Παρακολουθούμε τη χρήση του σε χώρες εκτός της ζώνης του ευρώ και δημοσιεύουμε σχετική έκθεση.

          
          Διαβάστε την πιο πρόσφατη έκθεσή μας
       
              
              
               
              
          

          
               
              
          

          
      

       
          
    
        
            Δεν έχετε ειδικές γνώσεις; Διαβάστε την επεξήγησή μας

            
                Μάθετε περισσότερα

                Πώς μια χώρα μπορεί να γίνει μέλος της ζώνης του ευρώ; 
            
        

    

 
          
			
			
    Όλες οι σελίδες σε αυτήν την ενότητα

    
        
    



		
	

	
	
		
			Σας άρεσε αυτή η σελίδα;
Ναι Όχι

		
			Γιατί δεν σας άρεσε;
Η σελίδα δεν λειτουργεί Οι πληροφορίες δεν είναι χρήσιμες Ο σχεδιασμός της δεν είναι ελκυστικός Κάτι άλλο

		
			Σας ευχαριστούμε που μας ενημερώσατε!
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